

# Școlile tehnice sprijin prețios în pregătirea cadrelor profesionale

Reforma învățământului a deschis largi perspective școlilor tehnice medii, destinate să pregătească și să dea economiei noastre cât mai multe și mai bune cadre tehnice. Această ramură a învățământului, care sub regimurile trecute fusese intenționat neglijată și desconsiderată, abea astăzi la fost considerată și dezvoltată, trezindu-se astfel un echilibru sănătos în cadrul învățământului nostru de Stat. Tendința creșterii și înrăutățirii de mentalitate burgheză despre practic, în vechimă tinuturi spre școlile tehnice, crezându-se în toate domeniile un gol imens de cadre tehnice și științifice.

De la noi perspective ve create de Reforma Învățământului și necesităților imense de dezvoltarea economiei noastre, în județul nostru au fost înființate o serie de școli tehnice medii destinate a pregăti cadre tehnice indicate și legate de interesele poronului muncitor pentru toate ramurile industriale, ca: siderurgia, metalurgia, miniera, etc.

Marea atenție care s'a manifestat de partea școlii, se datorează largii posibilități de care Reforma Învățământului a creat elementului popular, care sub regimurile de exploatare capitalistă nu a avut posibilitatea de a pătrunde în școli.

Conținutul științific, de serioasă utilitate a învățământului tehnic mediu, completat cu învățământul superior, universitar și politehnic, va contribui la ridicarea și pre-

gătirea temeinică a cadrelor tehnice, care este impusă de trecerea economiei noastre spre o economie planificată.

Unele școli tehnice din județul nostru, întâmpină dificultăți greutăți isvorâte din lipsurile momentane de materiale, mașini sau unelte care limitează posibilitățile de însușire ale elevilor. Până la repartizarea cât mai rațională a elevilor la mașinile respective, destinate practicii și economisirea materialelor, luptându-se pentru asigurarea tuturor condițiilor necesare bunului mers al școlilor și educației elevilor, aceste neajunsuri vor putea fi însă remediate.

Desvoltarea spiritului critic și auto-critic, va contribui la întărirea colaborării reciproce dintre elevi și profesori și la remedierea lipsurilor ce se manifestă în multe școli tehnice.

Școlile tehnice medii, străduindu-se să pună accentul pe unirea practicii cu teoria, folosind experiența tehnicienilor și inginerilor bine pregătiți, vor reuși să ofere elevilor o pregătire cu adevărat temeinică și specializată pentru diferite ramuri ale industriei noastre.

## Citiți

în pagina 4-a  
- Lucrările O. N. U.

Proletari din toate țările uniți-vă!

BIBLIOTECA UNIVERSITĂȚII CRAIOVA

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA  
Deva, Str. Karl Marx Nr. 4  
(Gara și Jucăleni P. M. R.)  
TELEFON 2211

ABONAMENTUL  
INDIVIDUAL LUFAR LEI 100  
Colective (peste 100 lei) pretul și abonamentul  
LUFAR LEI 800

Preț poșt. 2000 în numerar. Cont. ep. Str. G. M. P. T. nr. 683 2211

### Comitetul Central al Uniunii Sindicatelor Miniere din R.P.R. cheamă întreaga muncitorime minieră să dea ajutor material bravilor minieri francezi, care înfruntă cu hotărâre și curaj teroarea deslănțuită de reacțiunea franceză, slugă a imperialismului american

Uniunea Sindicatelor Miniere din R. P. R. a adresat următorul apel către minerii din întreaga țară, pentru sprijinirea marelui luptă a minerilor greviști din Franța:

De opt săptămâni, muncitorimea minieră din Franța se găsește în grevă.

350.000 muncitori s'au ridicat și luptă cu hotărâre în privința exploatarea nemiloasă, împotriva regimului de mizerie și înfometare la care sunt supuși de capitaliștii francezi.

La lupta lor dreaptă, pentru pâine, pentru o viață mai bună pentru ei și familiile lor, guvernul francez le răspunde cu gloanțe, cu schingiuiri, cu temnițe, Slugle ca capitalismului francez și imperialismului american, nu se dau înapoi delă nici o crință pentru a asigura stă-

pănilor lor beneficii uriașe, în timp ce marea masă a celor care muncesc, este aruncată în ghiarele șomajului, inflației, mizeriei cele mai negre.

(Continuare la pag. 11-a)

### Un nou lot de prizonieri din U. R. S. S. s'a înapoiat în țară

BUCUREȘTI, 24 (Radio) În cursul zilei de ieri au sosit în țară prin punctul de frontieră Ungheii, două esaloane de foști prizonieri români în Uniunea Sovietică. În total au sosit 852 soldați, 23 subofițeri și 2 ofițeri.

După îndeplinirea formalităților necesare, foștii prizonieri au fost îndreptați spre Focșani, de unde se vor întoarce la căminurile lor.

## Succesele în muncă ale crescătorilor de vite din Kazahstanul sovietic

Nu de mult, printr-un decret al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., 359 de colhoznici crescători de vite din Republica Sovietică Kazahstan, au fost distinși cu titlul eroic de Eroii Muncii Socialiste. Această înaltă distincție este o mărire glorioasă a strălucirii succese pe care colhoznicii crescători de vite le-au obținut în munca lor zilnică.

Până la Rezoluția din Octombrie, creșterea vitelor în Kazahstan era cât se poate de înălată. Sute de mii de capre de vite pierreau anual din cauza diferitelor boli epidemice. Că mai mare nenorocire pentru vite era pofta de pișuni, când din cauza lipsei de hrană, pierreau uneori milioane de vite.

Regimul socialist și o adevărată colhoznică au creat zooehnia socialistă în republică și au asigurat toate condițiile pentru dezvoltarea ei. În serviciul zooehniei socialiste se află acum cercetări și științele agricole sovietice în mare. În orașe și sate există sute de instituții de cercetări științifice și zoo-vegetare, instituții și oare superioare pregătesc anual specialiști de înaltă calificare, care aiu a colhoznicilor creșterea vitelor. În ce e mai îndepărtate sectoare de creștere a vi-

telor — în munții și pusturi — s'au construit acum mii de locuri pentru adăstarea vitelor. Se crează anual rezerve de hrană, se construiesc grajduri speciale pentru vite și vine. Pentru organizarea științifică a creșterii vitelor, pe pașunile și de așă s'au creat "corturile roșii", care au înțeles, așă de rațional-receptiv, dezvoltarea zooehniei. S'au creat deosebit de bune puncte sanitare.

Grăția zărilor revoluției bolșevice și a guvernului sovietic pentru zooehnia socialistă, câștigul și noi succese. Chiar și în timpul Războiului pentru Apărarea Patriei împotriva ocupanților fasciști, când eroii și vitele sovietice erau îndesate și spăzinate în totului, zooehnia socialistă a reabilitat și dezvoltat muncă.

În primii doi ani și cincinalul stăinice de după războiu, numărul vitelor Kazahstanului a crescut cu peste trei milioane capre. O creștere deosebit de mare a fost obținută anul trecut.

Unii crescători de vite, care acum sunt Eroii Muncii Socialiste, au obținut în adevăr rezultate strălucite. Astfel de exemplu, Jotabai Adăibekov, șeful hergheliei colhozului „Kaina” din Szansk (egluinea Kazahstanului de Sud), a obținut de-a 119 tepe 119 măști. Ciobănița Babaleva, de la sovhozul Tughensk, a obținut de-a o tu mă de 547 oi, câte 5,59 kilograme lână de la fiecare oare și că e 127 miei de-a fiecare suită de oi.

În scrisoarea adresată Marelui, Stalin, crescătorii de vite din Kazahstan s'au jurat obligația să îndepinească în patru ani panul cincinal pentru dezvoltarea zooehniei socialiste. Acasă obligății și o îndeplinesc cu succes. Numai în anul curent, numărul oilor trebuie să crească cu 15 la sută în comparație cu anul trecut. La 1 iunie colhoznicii republicii au obținut o creștere

(Continuare în pag. 11-a)

Folosind schimbul de experiență cu muncitorii întreprinderii „Independența” Sibiu și aplicând noi metode în muncă

## Muncitorii și tehnicienii dela I. S. S. Hunedoara au reușit să obțină:

Creșterea producției și productivității

reducerea prețului de cost  
îmbunătățirea calității produselor

Între erii socialiste desfășura la 7 Noembrie, s'au soldat cu muncă, întrecerile pe echipe și portante depășiri de nome, iar avut drept rezultat îmbunătățirea producției.

În cadrul I.S.S.-Hunedoara, până rezultate din cele mai bune în cele individuale, au dus la metode aplicate în muncă au cantitativ și mai ales calitativ a

S'a construit apoi un cupor special, alimentat cu moorină, care a pută la încălzi ea tubului defect și care sudat special poate fi folosit  
C. B. T. nene coresp.

(Continuare în pag. 11-a)

Producția și productivitatea muncii a crescut

kg/oră și om. și la tuburi de la 5,45 la 8,20 kg./o.ă și om.

Muncitorii și tehnicienii dela secțiile de turnătorie, lucrând cu multă grijă și atenție în cadrul întrecerilor interne, au reușit să depășească simțitor producția, să mărească productivitatea muncii și să obțină piese de calitate din ce în ce mai bune.

Schimbul de experiență în sprijinul îmbunătățirii muncii

Îmbunătățirea calității produselor, constituia pentru muncitorii și tehnicienii dela turnătorie o problemă de mare importanță.

Astfel, producția la piesele de fontă a fost depășită cu 87 la sută, la fabricarea tuburilor cu 58 la sută, iar la piesele de oțel cu 9 la sută față de luna Septembrie.

Pentru a se ajunge la rezultate pozitive, de-a treia oare s'a format o comisiune de tehnicieni, care s'a deplasat la Sibiu, la înreprinderea „Independența”. Acolo au fost urmărite cu multă atenție metodele de muncă ale muncitorilor și tehnicienilor dela „Independența”.

Productivitatea muncii, la piesele de fontă, a crescut de-a 13,2 la 17

## Organizațiile U. T. M.-Hunedoara Deva și Valea Jiului evidențiate în perioada 23 Aug-7 Nov.

În cadrul campaniei pentru îndeplinirea planului de muncă al U. T. M. pentru perioada 23 August — 1 Decembrie, s'au evidențiat în deosebi organizațiile Deva-Hunedoara, Valea Jiului și

Bacău Tineretul din aceste organizații a participat cu hotărâre și avânt, alături de muncitorii vârstnici și sub conducerea organelor de partid la întrecerile socialiste, contribuind astfel la mărire producției.

# Să organizăm mai temeinic activitatea ansamblelor artistice

Odată cu marile cuceriri câștigate de clasa muncitoare condusă de avangarda sa, oamenii muncii din țara noastră li s'a deschis — luminos — drumul spre artă și cultură. La început timid, încă după 23 August, în orașele și satele noastre au început să ia ființă echipe artistice prin care elementul popular era promovat în artă, și care se făceau exponenente ale artei noi.

Dar de la acel început s'a ajuns ca azi să avem suede de ansamble artistice la orașe și sate, să avem coruri și orchestre formate din muncitori, țărani și liceeni. Aproape în fiecare sat și în toate orașele din județ, funcționează asemenea formații artistice care dovedesc dragostea celor ce muncesc față de frumos, capacitatea artistică a elementelor populare și după succesele obținute, dovedesc viul interes ce l-au stârnit în masse.

Toate acestea realizează niște rezultate încă decât un început și nu sunt pozitive decât sub acest raport.

Munca echipei artistice, a orchestrelor, a corurilor etc., până acum s'a dus prea puțin organizat. Aceste echipe au luat naștere degerminale de mai multe cuceriri, s'au înființat ici și colo, iar acțiunea au dus-o doar în mod sporadic.

Un început de organizare a activității lor s'a făcut în momentul când căminele culturale de la sate și orașe

erau în proces de transformare, în sensul de a fi așezate pe baze mai temeinice.

Dar chiar în afara cămineilor au luat naștere puține formații artistice, a căror activitate are drept caracteristică permanență. Chiar și în afara județului nostru s'a făcut cunoscută orchestra de balalaica a Sind. Funcționarilor Publici Deva, iar orchestra simfonica a CSJ. Hunedoara-Deva prin activitate asemănătoare, a devenit destul de populară.

Dar în a căsătorii ansamblul artistic de 80 de persoane de la Crișcior, și orchestra de balalaica a Sind. I.M.S.-Hunedoara au căzut într-o completă inactivitate.

Un caz tipic e acela al Sindicatelor Telefoanelor și P.T.T. Deva, care după un promițător început au renunțat la orice activitate.

Organizarea mai temeinică a acestor ansamble se impune însă prin faptul că numai în acest fel vor putea aduce o contribuție mișcărilor în dezvoltarea artei și a gustului pentru artă în mijlocul maselor muncitoare. Numai când activitatea lor va lua un caracter PERMANENT și ORGANIZAT ele își vor putea atinge scopul lor real.

Din alt punct de vedere, se pune cu înșelămintă problema unor spectacole cu un conținut mai bogat, a unor spectacole de un nivel mai înalt ca al celor de până acum, în care existau, desigur de obicei,

devieri de la adevărata artă progresistă. Ori, numai în cazul când activitatea ansamblelor artistice se va caracteriza prin o mai temeinică organizare și permanență, numai când ele vor începe să aibă o existență sporadică, se va putea face o educație din punct de vedere artistic și ideologic, a artiștilor amatori.

Și aceasta e o condiție primară a unor spectacole mai bune sub raportul calității.

Acesta va trebui deci să devină o sarcină principială a conducătorilor activității culturale din județul nostru de a-și impune un caracter permanent și organizat. Trădușii în viața acestor sarcini, succesele nu vor întârzi să apară, viața artistică în județ va începe să înregistreze un progres sub toate aspectele.

H. N. DJOREANU

## Revenire asupra unei critici Răspuns la scrisoarea unui cititor

Într'unul din numerele trecute al ziarului nostru, sub titlul „Constatari critice pe marginea spectacolelor populare etc.”, a apărut un articol prin care se făcea analiza câtorva spectacole date de organizațiile de masă în cadrul Saftănăii Prieteniei Sovieto-Române.

Reînscutând o omerecare superficială în privirea problemei, un cititor al ziarului nostru, tov. F. Fărcașiu din Deva, ne semnala printr-o scrisoare că având origine superioară, critica făcută orchestrei de bala-

icii a Sindicatului Funcționarilor Publici nu este justă.

Într'adevăr analizând repertoriul orchestrei, aricolul constată existența unei bucați muzicale al cărei text, sub raportul caracterului progresist îl găsește necorespunzător.

Dar așa după cum pe drept arată scrisoarea, cântecul criticat, nu cuprinde o ironizare în general a femeii — și ne face o datorie de a reveni asupra acestui lucru — ci, redă revolta unui flăcău sărit să se căsătorească cu o fată urâtă și rea, numai pentru că e bogată. Împotriva unei asemenea căsătorii și a unei asemenea femei este îndreptată ironia, cântecului cuprinzând o idee.

Desigur, ne însușim cu convingere această critică a criticii — ne referim la cererea cuprinde ea just — dar fără a avea intenția de a polemiza, ne o menținem în parte și pe cea făcută de noi. Din cele patru strofe ale cântecului, doar din prima reșe — și destul de vag — caracterul sublimat de tov. Fărcașiu, restul pretându-se în cele mai diverse interpretări.

Ori una din condițiile principale ale unei creații artistice este cea de a exprima cât mai clar ideea centrală, fără ca din cauza formei ea să fie eclipsată sau neclară. Ea trebuie să fie sesizată fără prea mare greutate chiar și de cei incompetenți — da că putem vorbi de incompetenți — chiar și de acei care n'au o prea mare putere de pătrundere.

## Calendar muncitoresc

VINERI

26

Zile trecute 330

Zile rămase 36

1855. — m. Adam Mickiewicz, mare poet revoluționar polonez, născut la 25 XII 1798.

1945. — Deschiderea primului Congres feminin antifascist mondial la Paris, după al II-lea război mondial.

FIGURI DE LUPTATOARE:  
ELENA PAVEL

Filă de învățătoare, Elena Pavel a cunoscut din copilărie prigoana și asuprirea desăvârșită de oligarhiile brătienice și maniste împotriva tălăului ei, democrat convins, care deschidea ochii față de o lume nouă asupra unei societăți fără exploatare și exploații.

Studentă la Iași, ea intră în vâltoarea luptei și devine membră a U.T.C.-ului.

Este arestată la un meeting împreună cu sora ei Maria Sîrbu, profesoară de liceu, și condamnată la închisoare.

Aici este una din elevele preferate ale tov. Ana Pauker, care îi desăvârșește educația marxist-leninistă. Eliberată, apoi arestată din nou, e condamnată la 10 ani muncă silnică.

Nu a putut să-și vadă rodul luptei ei, fiind uși în primul bombardament aerian, în închisoarea de la Ploesti.

## Denunțând acordul cultural cu Franța

### Poporul român s'a scuturat de lanțurile „culturii occidentale”

În lupta sa împotriva tuturor manevrelor imperialiste orientate contra intereselor țării noastre, poporul român a mai făcut un pas însemnat denunțând acordul cultural încheiat acum câțiva ani cu Franța.

Intocmit de burghezia reacționară a celor două țări, acordul avea un caracter antidemocratic, și avea scopul de a săbiți lacre de la poporul român în propriile sale forțe și capacități culturale.

Dar astăzi mai mult ca oricând, conducătorii Fran-

ței marshalizate și au arătat adevărata lor față.

Supusă imperialismului american, poliția lui Mohs a dat la provocare față de U.R.S.S. și față de țările cu democrație populară. Ne amintim felul în care au fost maltratați studenții români dela Fontenay aux Roses la fel ca și de sprijinul cordial pe care toți făcuseră în gîit din țară sau prin intermediul guvernului francez și cu care a constituit o armă să asociaze cultura noastră drept scop doar poezia R. P. R.

Acesta e felul în care guvernul francez a înțeles să aplice acordul cultural între Franța și România.

De aceea denunțarea acestui acord a fost o acțiune hotărîită de eliberare a popoului român de sub falsa cultură occidentală și supusă capitalului monopolist american.

## Chemarea Uniunii Sindicatelor Miniere în R. P. R.

(Urmare din pag. 1-3)

Prin teroarea sâlbatică deslănțuită împotriva minerilor, guvernul de trădători dela Paris încearcă să sugrume și ultimele libertăți ale muncitorimii franceze, cu cerce cu grele sacrificii. În ciuda acestei terori, minerii, sprijiniți de întregul popor muncitor din Franța, o tinuă cu eroism lupta lor. Lupta lor este azi lupta în tregul popor, pentru pâinea libertate și independență. Lupta lor este lupta tuturor celor ce muncesc, din lumea întreagă.

Muncitorimea din lumea întreagă se solidarizează cu minerii greviști din Franța. Și noi am cu osul din pînă reprimările sângeroase ale regimurilor burghezo-monarhiste. Mulți din țara noastră și-au căzut răpuși de gloanțe, pentru că au cerut dre-

tensifică și să îmbunătățească munca de viitor, contribuind la ridicarea nivelului politic și ideologic al maselor populare.

## Importarea unui mare stoc de streptomicina pentru tratamentul tuberculozel

Pentru a micșora mortalitatea ridicată provocată de tuberculoză. Ministerul Sănătății a importat recent din străinătate un important stoc de streptomicină, care va fi distribuită prin Minister, de către comisia special instituită în acest scop.

Întrebuințarea streptomicinei în cazurile grave, chiar dacă nu reușește o totală vindecare — cum greșit se crede — asigură o ușoară evoluție a bolii, ușu rând astfel aplicarea tratamentelor clasice.

Ministerul Sănătății a dat o decizie prin care interzice medicilor particulari să prescrie și să efectueze tratamente cu streptomicină. Comisia instituită de Minister este singurul organ care prescrie și acordă strepto-

micina pe baza hotărîrilor organelor tehnice de specialitate și anume numai bolnavilor din sanații și spitale.

## Deschiderea unei noi serii a școlii de cadre medice de pe lângă Cons. Sindical Județean

În ziua de 23 Noiembrie a. c., la Deva, în prezența tov. Drăguș Ernest, din partea C. G. M. și a tov. Florea Simion secretar adjuncț al Județului P. M. R., a avut loc deschiderea unei noi serii a școlii de cadre medicale, de pe lângă Consiliul Sindical Județean Hunedoara-Deva.

Cu acest prilej tov. Drăguș Ernest, într-o scurtă expunere, a arătat, grăbit pe Partidul Muncitoresc Român o are față de promovarea cadrelor necesare producției, pe care le pregătește în diferite școli școlare și de Partid.

A mai vorbit tov. Florea Simion arătând sarcina care stă în fața elevilor de a-și însuși cât mai temeinic materialul predat.

— și mergând în producție să-l aplice în practică.

Din partea elevilor a luat cuvântul tov. Lăcăuș care în numele curșilor și-a luat angajamentul de a munci cu dârzenie pentru înșușirea cunoștințelor pe care se vor fi predate în cadrul acestei școli, cu ajutorul cărora vor putea să-și in-

terpretă cu următoarele rezultate: „Viitoru” A. a câștigat cu scorul de 5-3 contra echipei „Minerul” A. iar „Viitoru” B. a dispus de „Minerul” B. Lupeni cu scorul de 5-1.

Concursul s'a desfășurat într-un spirit amical.

## Concurs de tenis de masă în Valea-Jului

În urma concursului din 7 Noiembrie, care s'a soldat cu victoria echipei „Viitoru”, a s'au disputat mixt din Petroșeni la 21 Noiembrie a avut loc la Lupeni, revanșa între echipa „Viitoru” și „Minerul”.

## Din inițiativa org. P.M.R. Valea-Jiului Munca corespondenților de presă va lua un nou avânt Ședința de consfătuire a corespondenților

Duminică, 21 Noiembrie a. c., P.M.R. Valea Jiului, a organizat o consfătuire asupra problemei de presă, la care au luat parte peste toate localitățile județului Valea Jiului.

După deschiderea ședinței tov. Popa Petru responsabilul Comisiei de presă a arătat că în actuala condiție politică internațională și internă în dezvoltarea economică a țării, cât și în înălțarea nivelului celor ce muncesc din toate punctele de vedere, corespondenții de presă au un rol de mare însemnătate. Ei trebuie să informeze în mod critic scoțând în evidență faptele pozitive și dând soluții de îndreptare a greșelilor și lipsurilor atât din câmpul muncii, cât și din celelalte sfere de activitate.

Când cuvântul tov. I. Hăman, din com. de Presă a Județului P.M.R. a vorbit de preșcolile de corespondenți ce se vor deschide în curând în toate localitățile din Valea Jiului, cât și despre rolul corespondenților în câmpul muncii după care tov. I. Branea, redactor al ziarului „Zori Noi” a făcut o expunere asupra unui proiect de corespondenți, arătând și problemele esențiale, care trebuie să-i preocupe.

Comisia de Presă a premiat apoi pe cei mai activi corespondenți printre care, tov. Muncanu Gh. Lupeni, Gârbovean Nicolae, Lupeni, Nicu Sbușchea Hațeg, Mihai Ștefan, Petroseni, Eugen a Boza, Petroseni. Luând cuvântul tov. Săeuanu din Petroseni a șemat la înlocuirea corespondenților din celelalte localități din Valea Jiului, în munca de presă, chemarea fiind primită cu entuziasm unanim, corespondenții luându-și angajamentul de a îndeplini sarcinile de Partid, cu probleme ce frământă munitorimea din localitatea respectivă.

Prima perioadă de înlocuire se va încheia la 31 Dec. și se va desfășura după norme bine stabilite. Această consfătuire nu poate fi considerată decât ca un aspect pozitiv al muncii dusă de Comisia de Presă a Județului P.M.R. Valea Jiului.

Ministerul Sănătății a dispus începerea unei noi campanii de deparazitare ce va dura până la 15 Decembrie și până la 15 Ianuarie. — Intenția Ministerului Sănătății este ca să dă strugă toți paraziții, care răspândesc tifosul exantematic și febra recurentă.

În acest scop se vor înființa pe plase, echipe de deparazitare, care vor cutreiera fiecare comună, sat, cătun, controlând casa de casă, precum și toate persoanele.

În același timp se vor face deparazitări masive la toate centrele aglomerate în toate nodurile de cale ferată, se vor înființa echipe fixe de deparazitare, se vor strădui toate acele puncte care con-

## O nouă campanie de deparazitare

ținut focare de promovare a bolii.

În această perioadă de timp, fiecare locuitor este obligat a-și face autodeparazitările necesare, care constă în următoarele:

- Toate rufele vor fi oparte cu leșie, apoi călțate cu fierul cald.
- Rufele și obiectele ce nu se pot fierbe, vor fi călțate cu fierul cald.
- Tot mobilierul și dușumelele vor fi spălate cu leșie.
- Paiele din sătele vor fi arse și înlocuite cu altele.
- Persoanele parazitite vor fi tunse în regiunile părtoase, apoi vor fi unse cu petrol amestecat cu ulei.
- Aceste măsuri vor fi luate oricând, ori va fi cazul.

Rugăm întreaga populație din județ, să ne dea ajutorul neprecupețit.

Serviciul Sanitar Județean

## Muncitorii și tehnicienii dela I.S.S. Hunedoara au reușit să obțină însemnate succese în muncă

(Urmare din pag. 1-a)

Și-a mai fi dat la rebut. Deasemenea s'a executat un polizor suspendat, cu ajutorul căruia curățirea tuburilor se execută într'un timp record, mâna de lucru reducându-se eu 10 la sută.

Ca și muncitorii de a turnătorie Mătușul Moș Ioan și sudorul Dumitru Gh. lucrând la scondonarea avizorilor de oxigen, pentru erupțiile S. M. și furnace, aplicând o nouă metodă de lucru a obținut fructuoase succese în muncă. T. vie de anvelopen, se execută din țelă a g. ome de cea. 15 milimetri, la strug prin mădărea dimensiunii în grosime, părțile pentru sudat ale țevilor sunt așezate suprapus; sudura se face cu propriul material, economisind sârma și electrozila care era folosit înainte și înăurând ultimele defecte de sudură. Cu această metodă producția de țevi a fost mărită cu 50 metri la zi.

Reducerea rebuturilor și consumului specific

Aplicarea noulor metode de muncă precum și prepararea năipului în condiții mai bune, contribuie semnificativ la îmbunătățirea calității produselor.

Astfel, rebuturile la piesele de

fontă au scăzut cu 3,2 la sută, la tuburi 3 la sută, iar la piesele de otel cu 3,62 la sută față de media ultimelor 9 luni.

Deasemenea o reducere semnificativă s'a obținut și la consumul de curent și curent electric.

Consumul de cocs la turnătorie de fontă a fost redus dela 257 la sută, la 18,1 la sută pe kg. piesă bună. La turnătorie de tuburi dela 20,4 la sută, la 20,7 la sută, iar la turnătorie de otel, consumul de curent a scăzut cu 0,11 la sută, pe kg. piesă bună, precum și consumul de electrozi cu 0,9 la sută, pe tonă de fontă.

Faptul că producția și producția de la Uzinele Hunedoara a crescut semnificativ, dovedește că muncitorii și tehnicienii acestor secții la chemarea Partidului, dă o contribuție pentru îmbunătățirea calității produselor, ajutând cu noui posibilități de veniuri economice naționale.

C. Bulanche coresp.

Umplerea butelii de Aragaz

# DIN CAMPUL MUNCII

Printr'o producție mărită inovații în munca  
reduceri de deșeuri și rebuturi

## Muncitorii dela uzinele „VICTORIA” din Călan contribuie la dezvoltarea întreprinderii lor

Scăpați de fostul lor patron Max Auschnitt mobilizați de Org. de Partid și primind un mare sprijin prin materiile prime sosite din U. R. S. S., muncitorii dela uzinele Victoria din Călan au pașit cu hotărâre pe calea realizării.

O producție mărită

De îndată după naționalizarea muncitorii au reușit să mărească randamentul cubi-

loului cu peste 50 la sută, și în aceeași proporție și materialele fabricate.

În luna aceea randamentul cubitoalului a fost mărit cu aproape 100 la sută, datorită elanului și entuziasmului muncitorilor din secție.

Astfel, numai în ziua de 21 Noiembrie s'au tras 108 șarje în timp ce în 1938 cu două zvonouri deama se trageau cate 120.

La fel și tov. Sima Adol, în loc de o gură lungă și turtă la turnare, a introdus turnarea ceauror, oaleor, etc. printr'o gură cilindrică din nisip ars prin care s'a redus greutatea gurii de turnare (fontei rămăsa în gură) cu 1 kg.

Datorită acestei inovații prețul de cost al produselor turnate s'a redus cu 12 lei la bucată.

În acest fel s'a obținut prin turnătorie o reducere de 1 la sută a rebuturilor și deșeurilor realizându-se totodată o reducere de 4 la sută a consumului specific.

Toate aceste realizări vor fi din elanul cu care muncitorii dela Călan îndrumați de Partid au contribuit și contribuie la dezvoltarea întreprinderii lor.

A Popa coresp

### Inovații în muncă

Un alt mijloc prin care muncitorii dela „Victoria” — Călan luptă pentru dezvoltarea și rentabilitatea întreprinderii lor sunt inovațiile în muncă.

Astfel tov. Breșfeld Alex. prin aplicarea unei armăturii mobile la piesa de turnare a realizat o economie de 8 kg. fontă la fiecare piesă turnată.

# ECONOMICE

— Pentru nevoile cantinelor și a populației urbane din județ, a fost repartizată cantitatea de 30 vagoane porumb, care se va distribui — ca mălai — prin Magazinele de Stat.

Ministerul Comerțului a dispus ca membrii de familie ai muncitorilor să-și pleacă în armată să continue a primi cantitele de alimente și îmbrăcăminte după încorporarea acestora.

rești, se va distribui la prețul oficial, pe cartele la rația de 500 gr. lunar, prin Magazinele de Stat și Cooperativele de salariați începând cu luna Octombrie a. c. Bonul de cartele va valabil pe această lună va fi Nr. 1 (din cartelele de griș) iar pe celelalte luni care urmează se va da pe numerele în continuare.

## Publicațiune

CORVIN S. A. — DEVA în lichidare

Având în vedere hotărârea Adunării Generale ordinare a Societății din 31 Martie 1948 prin care s'a hotărât lichidarea Societății, și deciziunea Nr. 681.145 din 22 Mai a. c. a Minist. Industriei și Comerțului, prin care s'a aprobat licitația activității Societății și facerea formelor de lichidare.

Având în vedere dispozițiunile art. 205 din cod. com. Rom. potrivit căruia nici un fel de vânzare de bunuri mobile sau imobile nu se poate face de Comitetul lichidatorilor decât prin licitație publică.

Comitetul lichidatorilor fixează termen de vânzare prin licitație publică în ziua de 27 Noiembrie 1948 orele 10 a. m. la sediul Societății din Deva, Str. Avram Iancu Nr. 6 cu ca ocazie se vor vinde butoaie de diferite categorii și măști confecționate din lemn de stegar cu capacitate de cea. 100.000 litri, adică unasutămii litri precum și diferite articole din inventar însumate la o serie de detiori dubioși, conform inventarului ce se poate vedea la sediul Societății.

Prețul de strigare se va fixa cu ocazia licitației.

Licitația se face numai pe bancă gata.

Comitetul lichidatorilor.

## Succesele în muncă ale crescătorilor de vite din Kazahstanul sovietic

(Urmare din pag. 1-a)

a numărului viteor comute mari cu 15,5 la sută, a căilor cu 18,1 la sută, iar a viteor cornute mici de 39,5 la sută.

Succese deosebite de mari au obținut crescătorii de vite din regiunea Kazahstanului de Apus. În doi ani și patru luni, ei au îndeplinit în întregime planul cincinal în privința viteor comute mari. Coștății și specialiștii din această regiune și-au luat angajamentul ca în trei ani și cinci luni să îndeplinească planul cincinal prevăzut pentru toate speciile de vite.

Crescătorii de vite din Kazahstan au de pe acum toate măsurile pentru ca să ridice timpul de dezvoltare a zootehniei socialiste și să asigure țara cu beșug de produse zootehnice.

Guvernul sovietic a dat popoului kazah sarcina de a face din Kazahstan cea mai puentă bază zootehnică din Răsăritul țării. De pe acum această sarcină se îndeplinește cu succes.

Grișul destinat copiilor sub 2 ani ai salariaților din centrele urbane și muncitorii

In fiecare zi „Zori Noi”

# STIRI DIN STRĂINĂTATE

LUCRĂRILE O. N. U.

## COMITETUL POLITIC A ÎNCEPUT DEBATERILE ASUPRA PRIMIRII DE NOUI MEMBRII ÎN O. N. U.

PARIS, 23 (Rador). La 22 Noembrie Comitetul Politic al Adunării Generale a Națiunilor Unite a început dezbaterile asupra primirii de noi membri în O. N. U.

Reprezentanții puterilor occidentale insistă în special asupra primirii în O. N. U. a Polugiei, condusă de un guvern semitasist, a Irlandei al cărui guvern în timpul celui de al doilea război mondial a fost complice al fascismului; a Transjordaniei și Ceylonului, că ora îl s'a acordat de către Anglia o independență fictivă dar care de fapt au rămas colonie ei; a Austriei, al cărui statut juridic n'a fost încă stabilit și care se află încă sub ocupația celor patru puteri.

Reprezentanții UR.S.S. s'au opus primirii acestora în sânul O. N. U. întrucât primele două state nu pot fi considerate ca iubitoare de pace

și ultimele trei ca independente.

În același timp, reprezentanții blocului anglo-american s'au înclinat să admită în O. N. U. a celor cinci țări foste inamice: Italia, Finlanda, Bulgaria, Ungaria și România.

După cum se știe, conducătorii celor trei puteri — UR.S.S., Statele Unite și Marea Britanie — s'au angajat să sprijine cererile guvernelor acestor state de adunere în rândul Națiunilor Unite după încheierea tratatelor de pace. Aceiași clauză a fost înscrisă în tratatele de pace cu aceste cinci state.

Cu toate acestea, Statele Unite și Marea Britanie nu și-au respectat obligațiile și contrar spiritului de dreptate și logice ei au cerut ca numai Italia și Finlanda să fie primite în Națiunile Unite, iar celorlalte trei state să fie puse la dosar.

Ca urmare, reprezentantul sovietic în Consiliul de Securitate, a amânat consințământul său pentru primirea Italiei și Finlandei în rândul Națiunilor Unite, până când va fi posibilă primirea statelor și a Bulgariei, Ungariei și României.

În ultima sesiune a Adunării, reprezentanții blocului anglo-american au încercat să ocolească Consiliul de Securitate, ale cărui hotărâri trebuie adoptate pe baza principiului unanimității marilor puteri, și să forțeze Adunarea de a lua hotărârile care le convine fără recomandarea Consiliului de Securitate.

## REGIMUL KOUMINTANGULUI calificat de un fost consilier al lui Ciang Kai-Shek drept „corupt, incompetent și asupritor dincolo de orice limită neputându-se compara nici măcar cu guvernul grec“

Specialiștii în problemele Extremului Orient avertizează guvernul Truman să n'urmeze încercarea sa sprijine regimul antipopular al lui Ciang Kai-Shek

NEWYORK, 24 (Rador). Presa americană comentază pe larg politica Statelor Unite în China și sprijinul dat guvernului lui Ciang Kai-Shek.

Răsunând într-o chestie rar al ziarului New York Star, mai mulți specialiști în problemele Extremului Orient avertizează guvernul Statelor Unite să nu încerce a mai sprijini regimul antipopular al lui Ciang Kai-Shek.

Lătinove, care a fost cândva consilierul politic al lui Ciang Kai-Shek, a declarat că regimul acestuia „a dovedit a fi corupt, incompetent și asupritor dincolo de orice limită, neputându-se compara nici măcar cu guvernul grec“.

Totuși califică regimul lui Ciang Kai-Shek drept „corupt și de o înaltă barbarie“.

Smolens spune că „deputatul de Senat și departamentul de Stat și departamentul de Afaceri Externe, trebuie să fie curățate de toți specialiștii regimului marșalului de Chiang Kai-Shek și să fie condus de americani luminați, care să cântă prietenii cu China nouă, de o natură nouă“.

## LA NEAPOLE

### Politia lui de Gasperi a atacat din nou muncitorii trăgând focuri de arme

ROMA, 24 (Rador). — Politia lui Gasperi a atacat din nou pe muncitorii din Neapole rănind mai mulți dintre ei. Muncitorii din Neapole au organizat un mare meeting de protest, la care s'au manifestat solidaritatea cu muncitorii dela fabrica „Ilva“ din Terzi. Anunțată, care lupta de două săptămâni împotriva hotărârii direcției

la fabrica de a concedia 100 de muncitori. După acest meeting, muncitorii au manifestat îndreptându-se spre clădirea primăriei. Marșul stăpâni în fața cu delegații ce urma să informeze pe primar asupra solidarității muncitorilor din Neapole cu muncitorii dela „Ilva“ a fost întâmpnată în fața primăriei de poliție care a atacat brutal pe muncitori, trăgând focuri de armă. Atacul a încetat numai după intervenția câtorva deputați care se aflau întâmpinați în primărie.

## Intensificarea plantațiilor de păduri în Ucraina

KIEV, 24 (Rador). — Timpul cald care se menține în Ucraina este prielnic pentru plantările de păduri. Colhozurile au plantat perle de protecție pe o în-

țindere 7.500. de hectare adică de trei ori și jumătate mai mult decât anul trecut. S'au plantat peste 90 milioane de puieți de stejar, frasin, plop și alte specii.

Examânându-se incidentele anglo-albanez din canalul Corfu

## S'a recunoscut că Marea Britanie a violat suveranitatea Albaniei

HAGA, 24 (Rador). — Curtea Internațională din Haga continuă să examineze conflictul anglo-albanez. În legătura cu incidentul din canalul

Corfu Pierre Cot a declarat că la 12 Noembrie 1946, canalul Corfu fusese curățat de mine în urma ordinului Marelui Britaniei și făcând

sentimentul albanez, violându-se suveranitatea acesteia. Pierre Cot a cerut Curții în numele națiunilor să respingă cazul prezentat de Anglia și să ceară Angliei reparații satisfăcătoare pentru violarea suveranității Albaniei.

La 22 Noembrie, expertul britanic Sworser, depunând mărturie, a încercat să provoace confuzie prin inutile divagații de ordin tehnic.

## 1800 condamnați la moarte de guvernul monarho-fascist din Atena, au declarat greva foamei

ATENA, 24. (Rador). — Cei 600 de condamnați care își așteaptă execuția în închisoarea de pe insula Egina, își continuă greva foamei, pe care au început-o la 17 Noembrie. Alți 1.200 de deținuți s'au alăturat acum acestei greve. Inchiisoarea este complet izolată și vizitele rudelor au fost interzise. În ziua de 22 Noembrie 15 prizonieri comunitari la moarte, la navi de

tuberculoză și care fac da-semena greva foamei au fost aduși în stare gravă din Egina la închisoarea Averof din Atena.

## ZORI NOI primește mică și mare publicitate

Anunțurile se primesc la administrația ZORII NOI, Strada Karl Marx N 4

## — ȘTIRI SCURTE —

— La Iași a sosit un ansamblu artistic din Moscova care va da o serie de spectacole pe scena Teatrului Național.

— Șeful statului major al garnizoanei Shanghai a in-

terzis distribuirea mai multor ziare la Shanghai.

— Paul Henri Spaak a declarat Marți seara că încercările sale de a câștiga un nou guvern belgian au eșuat.

## Intre 8-22 Noembrie Koumintangul a pierdut pe frontul Suchowului 18 divizii

NANKING, 24 (Rador). — Grupul de armate ale Koumintangului de sub comanda generalului Huang-Po-Tao a fost nimicit. Luni dimineață pe frontul de la Est de Suchow. Aceasta ridică totalul pierderii Koumintangului în bătălia pentru Suchow la peste o mie de oameni.

Grupul de armate de sub comanda generalului Huang-Po-Tao fusese încercat în urmă cu 17 zile la Nien, la 30 km. Est de Suchow.

## Mari nemulțumiri în rândul piloților britanici care deserveșc „podul aerian“ dela Berlin

BERLIN, 24 (Rador). — După cum anunță agenția Reuter, numeroși piloți britanici care deserveșc așa numitul „pod aerian“ dela Berlin, au declarat grevă. Autoritățile militare britanice de

la Berlin recunosc că în rândul acestor piloți crește nemulțumirea care nu mai poate fi îndalată cu toate promisiunile pe care acestea le primesc.

## CUINTE SCANTEIA